

沪指昨日大涨站上2900点

## 横盘半个月,终于赚钱了

□记者 张寅

自5月9日跳空下跌以来,沪指在2800~2850点连续缩量横盘了15个交易日。

然而,5月的最后一个交易日,A股没有再上演“虐心”的节奏,而是放量暴力拉升,上演了行情大逆袭。

对月底这根大阳线,不少股民认为,大盘可能要打破“五穷六绝”谚语了!

对此,宁波海顺认为,此轮市场向上突破的持续性仍旧需要后期成交量的配合。

## 老股民露出了久违的笑脸

昨天,两市早盘小幅高开后,券商板块突然爆发,刺激大盘开始强力上涨,成交量也骤然放大,沪指早盘涨幅一度达2.5%,午后大盘继续高举高打。截至收盘,沪指收报2916.62点,涨3.34%,创近三个月最大单日涨幅;沪指成交额2365.3亿元,创近一个半月新高。深成指收报10159.93点,上涨4%,成交额3950.4亿元。创业板收报2159.8点,上涨4.92%,创3月17日以来最大涨幅,成交额1202亿元。

买了券商股的老杨昨天心情大好。收盘后,他对记者说,他一直看好行情,大部分仓位都是券商股。5月份,他多次在低位补仓,股价已比最初买入时低了许多。昨天,他买的券商股涨停了,账户离翻红已不到10个点了。

昨天下午,记者从多家券

商营业部了解到,昨天的一根大阳线让不少老股民露出了久违的笑脸。有不少股民认为,昨天的大阳线是转折性的,熬过了“五穷”,可能就没有了“六绝”。

## 行情意外爆发为哪般?

A股昨天的大涨,可以称得上是意外爆发。民族证券宁波营业部投顾卞鹏表示,昨天带量上行的长阳线一扫市场近期低迷的状态;券商、保险等金融板块带领指数上攻;稀土、互联网金融、次新、软件等题材板块积极配合,每次破关口时,券商板块总是做为稳定指数的一支先锋队发挥着积极作用,再加上近期外资不断净流入A股,对比昨天行情来看,这根长阳有点蓄谋已久的味道。

宁波海顺投顾钟文亮表示,深港通宣布开通在即,A股宣布纳入MSCI指标时间临

近,新三板分层管理制度出台创造券商新的盈利点、近期外资抄底A股市场等因素都是促进今日沪指上攻反弹的几大利好,这些无疑是主要推动因素,昨天的大涨也改善了短期内的市场情绪。

## “五穷六绝”会被打破吗?

押注A股6月将被纳入MSCI新兴市场指数的外资早已开始伺机而动。据东方财富网统计,5月30日,沪股通大幅净流入近30亿元,创下了4月中旬以来新高。昨天流入又创新高,达37.71亿元。自5月16日开始,外资就开始通过沪股通持续买入A股,连续12个交易日净流入,累计净流入超128亿元。

此外,海外资金也在通过ROFII加码投资A股。5月30日上午,海外最大的ROFII A股ETF南方富时中国A50ETF,即约有20亿元人民

币资金净流入,基金经理将择机买入相关A股。据了解,这是该基金成立以来接获的最大单日申购。5月31日,南方富时中国A50再接获近1.85亿个基金单位的净申购。

不过,空方资金也不甘示弱。据Markit和彭博社追踪的数据显示,同样是南方富时中国A50 ETF,其做空比例在5月短短一个月时间就飙升至之前的五倍,达到6.1%,为2015年4月以来最高水平。上一次空头如此大幅下注后,A股在两个月后就陷入严重股灾。

一根阳线能否改变对“六绝”的看法?宁波海顺的观点显得比较谨慎。宁波海顺认为,此轮市场向上突破的持续性仍旧需要后期成交量的配合,以及券商板块带领股指上攻的延续性,且后期美联储加息预期的压力仍旧不可忽视,建议投资者在操作上保持一份谨慎,不宜盲目追涨。

## 疑似机构乌龙指致期指盘中跌停 中金所正展开调查

昨日上午,A股市场震荡上扬,截至中午收盘沪指涨逾2%收报2891.15点。期指市场早间与现指同步上涨,然而盘中沪深300股指期货IF却出现诡异一幕,盘中瞬间跌停后又迅速拉起。目前中金所监察部门正在就此展开调查。

上午10点42分11秒,期指IF市场突然盘面异动,瞬间暴跌300余点砸至跌停板,10秒后,期价又迅速回升至暴跌前水平。其间,中证500股指期货(IC)、上证50指数期货(IH)表现正常,现货指数也没有明显变化。

“目前比较确定的就是第一笔是700张的卖单。其他信息只能推测:错误的可能包括价格、数量、套保套利标志、买卖方向等。实际上由于投机编码也是可以下出超过10手的,所以,并不能肯定一定是下的套保单。但是柜台都是要查保证金的,所以,账户里肯定是要有足够的保证金的,那么,如果没开套保户,公司是会留那么多保证金在账户的。这就说明,虽然不一定是套保单,但肯定是套保额度在700张以上的机构所为。”业内人士分析指出。

该人士认为,从订单的数量看,第一笔700张应该是乌龙指,因为没有哪个交易会一下下这么大的量,很大可能是券商自营所为,如套保新开的空仓,比如alpha策略建仓。剩下的五六百张可能是跟随单,包括一些止损单及低位捡漏的买单成交。

另据业内人士透露,中金所监察部门正就上午的市场异动展开调查,晚些时候可能会对外公告结果。

据证券时报

## 谁说女子不如男,风雨兼程只为一份生命契约

记宁波市医疗中心李惠利东部医院甲状腺乳腺外科主任吴伟主和她的医疗团队

□记者 童程红 通讯员 应红燕

“科室年门诊量超30000人次,收治病人4000余人,年手术量近20000台……”这些居宁波市同领域首位的数据对今天的宁波市甲状腺乳腺诊疗中心主任吴伟主来说,是一份最欣慰的“礼物”。

从医32年,从一名青涩的外科女医生到宁波市医疗中心李惠利东部医院甲状腺乳腺外科主任、肿瘤学主任医师、宁波市肿瘤诊治中心副主任,年300多例乳腺癌手术中成功保乳超过40%,保乳率达到了省市第一……吴伟主和她的医疗团队一次次刷新了我市甲状腺乳腺外科的新记录,开拓了甲状腺乳腺外科的诊疗新领域。

## 一句“你行的”伴她踏上无影灯下的征途

1984年,从浙江医科大学毕业后,吴伟主被分配到了一家县级医院当外科医生。“当时县级医院人手紧张,虽说刚毕业没多久,但科主任做手术

总会带上我。”吴伟主回忆道。扎实的医学实践基础和强烈的求知欲,让这位姑娘的专业水平快速提升,而干练、勤恳、爽朗的性格也为

她争取到了更多临床实践的机会。4年后,一家市级医院向她伸出了橄榄枝,正当她还在犹豫是否沿着外科医生的道路继续前行时,外科主任的一

句“你行的”帮她做出了坚定的选择。

就这样,这条无影灯下的征途,一走就是32年。

## 人无我有,人有我优,勇闯禁区“开拓者”

1994年,吴伟主调入了李惠利医院肿瘤外科。因为人手少,不仅手术连台,还要书写病历、病情记录、换药以及完成科里其他事务,忙得团团转。“我家的儿子是科室人共同的儿子,是大家一起把他养大的。”吴伟主打趣说,“我工作,他在值班房自己玩。科室同事谁下班早就谁把他带回自己家。打小他就很乖,哪怕他很羡慕同龄的孩子能享受父母陪伴的快乐。”

由于在医技上深有造诣,2007年,吴伟主被推选为了李惠利医院的肿瘤外科主任,2010年她又以“拓荒者”的身份参与了医院甲状腺乳腺外科的建设和管理,将新知识、新技术应用到临床,保乳率达到了国内先进的40%至50%。科室在她的带领下诞生了多项省市第一:第一例“假体联合自身组织的I期乳腺再造术”、第一例“腹腔镜下大网膜

瓣替代保乳术”、第一例“完全腹腔镜下甲状腺腺叶切除术及中央区淋巴结清扫术”以及第一例“辅助腹腔镜下侧颈区淋巴结清扫术”,最新研究的3D血管重建技术也将应用于乳腺癌患者的二期乳房再造,重拾更多爱美女性的生活信心。

近年来,李惠利医院甲乳外科甲状腺癌年手术量已经突破了1000台大关,同时保持着约5%的年增长率。吴伟主及其团

队积极开展“微创化”治疗。上世纪90年代末,在宁波地区率先开展“前哨淋巴结活检术”的技术探索,使部分患者免除了创伤性较大的腋窝淋巴结清扫,十几年里,该技术不仅在临床上得到了广泛的应用,而且实行了手术手段的多样化。在探索手术治疗的同时,也加强了手术指征的严格控制。目前,通过甲状腺造影和穿刺,精准判断病灶良恶性,使许多患者避免了手术之苦。

## 仁心仁术诠释医患情深

这么多年来吴伟主始终坚持着一个原则:不让病人跑空趟。只要来找她看病的患者,不管有没有挂到号,不管有多晚,她都必须看完最后一个病人后才肯离开诊室:“很多病人来自宁波周边地区,文化也不高,那些先进的预约挂号方式他们不会用,让他们白跑一

趟,我心里实在太过意不去了。我可能只要几分钟就可以让病人满意而归。”于是她跟挂号的工作人员说,只要是挂乳腺科的可以直接增号,挂不到号的,可以到科室来看。

强烈的责任感让吴伟主做到了数十年如一日的坚

持,铸就了她仁心仁术的良好口碑。去年底,随着我市全新的大型综合性三甲医院——宁波市医疗中心李惠利东部医院的正式运营,原李惠利医院甲状腺乳腺外科也整体搬迁至李惠利东部医院。目前,科室集甲状腺乳腺疾病的诊断、治疗、科研、教育与一体,承担

了多项省、市重大课题,是目前宁波市唯一的省市共建重点学科——宁波市医疗中心李惠利东部医院普外科的主要专科之一。科室与上海、台湾等多地多家医院建立了长期学术合作关系,使宁波市民足不出城也能享受到看病就医的“国际范”。

